

**ПРИЕТИ ЖАЛБИ И СИГНАЛИ В РИОСВ-БУРГАС  
ПРЕЗ МЕСЕЦ ФЕВРУАРИ 2023 г.**

№	ДАТА	ПОСТЪПИЛ СИГНАЛ	СИГНАЛ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ПРЕДПРИЕТИ ДЕЙСТВИЯ
1.	01.02.2023	зелен телефон	Бедстващ защитен вид, горска ушата сова, гр. Карнобат	РИОСВ-Бургас	Птицата е с тежка фрактура на крилото, с оголена кост, в тежко състояние. Настанява се във Ветеринарен кабинет Сити Вет за оказване на медицинска помощ на основание чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР. На 02.02.2023 г. от кабинета съобщават, че птицата е починала.
2.	03.02.2023	ел. поща	Изхвърляне на опасни отпадъци в депото за строителни отпадъци и земни маси в южна промишлена зона до Меден рудник.	РИОСВ-Бургас Община Бургас	Извършена е проверка с представители на Чистота ЕООД, при която се установи следното: работи верижна машина, която пробутва земни маси, няколко камиона разтовариха земни маси. На много места по терена се забелязват несортирани строителни отпадъци, разпиляни битови отпадъци и отпадъци от опаковки. Уведомена е с писмо Община Бургас.
3.	06.02.2023	едно гише	Извършени изкопни дейности в ПИ с ид. 32459.16.13 по КК на с. Изворище, общ. Бургас и преграждане на второстепен път, граничещ с имота.	Община Бургас	Сигналът е препратен до Община Бургас за предприемане на действия по компетентност.
4.	13.02.2023	зелен телефон	Пожар на сметището, с. Церковски, общ. Карнобат	РПБЗН Община Карнобат РИОСВ-Бургас	След проведен е разговор с еколога на Община Карнобат, се установи, че е извършена проверка от служители на общината, съвместно с РПБЗН. Установени са запалени тревы.
5.	13.02.2023	едно гише	Изграждане на паркинг в границите на населеното място на гр. Царево, изземване на инерти материали от близката р. Черна и влагането им за строителството на паркинга	БДЧР - Варна	След преглед на наличната в РИОСВ - Бургас, информация се установи, че за инвестиционно предложение "Изграждане на паркинг в ПИ с ид. 458619.504.69 по КК на гр. Царево" с възложител Община Царево, директора на РИОСВ - Бургас с писмо с изх. № ПД-2036(1)/18.08.2021 г. се е

					произнесъл по реда на ЗООС и ЗБР. Сигналът в частта по иземване на инертни материали от коритото на р. Черна е изпратен по компетентност на БДЧР.
6.	16.02.2023	ел. поща	Овцевъди, живеещи в края на селото, запалват отпадъчните си материали за постеля за овце и битовите боклуци късно вечерта, причинявайки токсичен дим, който причинява главоболие и болки в гърло	РИОСВ-Бургас Община Карнобат	Проверката е извършена на място съвместно с еколога на община Карнобат. Установено е, че в имот на ЗП в близост до дере е складирана постелъчна слама. Същата на места е изгоряла, а на места пуши. Дадено е предписание за незабавно загасяне на сламата и Общината да проконтролира изпълнението.
7.	16.02.2023	зелен телефон	Пожар в кв. Долно езерово. Гори тревна маса/тръстика. В к-с „Славейков“ до КАТ от посока кв. Ветрен. Падат парчета пепел. Силно запрашено.	РСПБЗН-Бургас РУ – Бургас Община Приморско АПИ-Бургас РИОСВ-Бургас	Засегнатата територия обхваща защитена местност "Вая" и защитена зона BG0000273 "Бургаско езеро" за опазване на дивите птици и за опазване на природните местообитания и на дивата флора. Горят тръстикови масиви. На място има екипи на РСПБЗН-Бургас и 02 РУ-Бургас. Голяма част от огнищата са потушени, останалите се наблюдават. Теренът е трудно достъпен поради високото ниво на подпочвена вода. При оглед на обгорените терени не са установени екземпляри на животински видове. Изпратено е писмо на 02 РУ-Бургас за наличие на установен извършител.
8.	17.02.2023	зелен телефон	Наличие на цветно петно (нафта) в залива на гр. Созопол, Марина порт	Морска администрация Бургас	Сигналът е препратен за процедиране по компетентност на "Морска администрация" - Бургас. С писмо Морска администрация отговаря, че е извършен оглед в района на „Марина Созопол“ и не са забелязани следи от замърсяване с нефтопродукти. В района на Рибарско пристанище е имало петно цветен филм с малки размери, без миризма.
9.	17.02.2023	ел. поща	Извършено строителство в ПИ с ид. 007079.13.1459 по КК на гр. Бургас, м "Минерални бани"	РИОСВ-Бургас	При извършената проверка се установи, че в имота има извършено строителство на едноетажна постройка с изградена веранда пред нея и бетонова площадка. Имотът е ограден от ажурна ограда от метални колове и мрежа, а по западната му граница са изградени три броя бетонови колони с височина над 2 м. Преприети са административно наказателни действия.

10.	20.02.2023	зелен телефон	Замърсяване и неприятни миризми от река Шиваровска от дейността на мандра	РИОСВ-Бургас БДЧР-Варна РЛ Бургас към ИАОС	На 22.02.2023 г. е извършена съвместна проверка за изясняването на описаните в сигнала обстоятелства с Басейноваа дирекция "Черноморски район" (БДЧР) - Варна и Регионална лаборатория (РЛ) Бургас към Изпълнителна агенция по околна среда - София. Не е констатирано замърсяване и неприятни миризми от река Шиваровска, в т. ч. от намиращото се в близост Млекопреработвателно предприятие "Китка" в землището на село Шиварово, нито нерегламентирано заустване на отпадъчни води в реката. Двата изведени колектора от изходната шахта на ЛПСОВ на предприятието в посока към бреговото заустване в река Шиваровска са затапени и пломбирани с два броя оловни пломби с печата на РИОСВ-Бургас, целостта на пломбите не е нарушена. Производствените и битово-фекалните отпадъчни води от млекопреработвателното предприятие се изчерпват и предават за пречистване, съгласно сключени актуални договори с "Водоснабдяване и Канализация" ЕАД, гр. Бургас. При проверката, от служител на РЛ Бургас, са отбарни две еднократни проби от река Шиваровска - преди и след колекторите за брегово заустване на Млекопреработвателно предприятие "Китка", които да бъдат анализирани по показатели, определени от БДЧР - Варна.
11.	21.02.2023	зелен телефон	Замърсяване със стърготина в района на „Мастерхаус“, вероятно от „Кроношпан“	РИОСВ-Бургас	С писмо „Кроношпан България“ ЕООД, уведомява РИОСВ -Бургас, че товаро-разтоварните работи на материала за рециклиране са спрени до оросяване на материала с вода и предотвратяване възможността за запрашаване.
12.	22.02.2023	зелен телефон	В обект, намиращ се на ул. Тракия, гр. Средец се горят масла и др. отп. материали - отсреща се намира детски център	РИОСВ-Бургас Община Средец	Извършена е проверка на място съвместно с еколога на община Средец. Сигналът е неоснователен.
13.	22.02.2023	ел. поща	Замърсяване в особено големи размери на стар път до Атанасовско езеро, в близост до летище Бургас, „Керамика	РИОСВ-Бургас	Проверката е извършена на място на посочените в сигнала координати. Установени са големи количества ИУГ от МПС, строителни, биоразградими и др. отпадъци. Дадено предписание

			Бургас“ и разсадниците.		на община Бургас да почисти замърсените терени. Предписанието е изпълнено.
14.	27.02.2023	зелен телефон	В с. Синеморец, новопостроен хотел се включва в канализацията	Община Царево	Препратен по компетентност на Община Царево
15.	28.02.2023	ел. поща	Извършени нерегламентирани дейности в яз. "Мандра", свързани с оформяне на канал, чрез премахване на тръстика, поставени ограждения и три броя метални портала	РИОСВ-Бургас, ИАРА Областна администрация – Бургас Община Бургас БДЧР - Варна	При извършена съвместна проверка на РИОСВ-Бургас, ИАРА, Областна администрация - Бургас, Община Бургас и БДЧР – Варна се констатираха прокопани 2 бр. канали по крайбрежната част от яз. Мандра, изградени 3 бр. портала във водната площ изградена дървена платформа, ограничено пространство в езерото; поставени метални контейнери, изградени паянтови постройки, съхранение на лодки. Част от терена в който е прокопан канал и акваторията пред него попадат в границите на защитена зона BG0000271 „Мандра-Пода” за опазване на дивите птици и за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна. Не се установиха нарушения на режимите, определени със заповедите за обявяване на защитена зона BG0000271 „Мандра-Пода” за опазване на дивите птици и за опазване на природните местообитания на дивата флора и фауна, но антропогенния натиск в района, извършването на риболов с мрежи и замърсяването могат да докосват негативно въздействие и риск за придържаните се към тази среда диви видове. За установяване на законосъобразността на изградените обекти и характера на ползването им, с писмо на РИОСВ-Бургас е уведомена Община Бургас.